

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

Покоритель МОРСКИХ ГЛУБИН

Впервые наша встреча с контр-адмиралом в отставке Георгием Георгиевичем Костевым произошла накануне 65-летия Великой Победы, когда он выступал на научно-практической конференции в Южном округе Москвы с докладом о роли Военно-Морского Флота Советского Союза в разгроме фашистской Германии. Невысокого роста, по-спортивному стройный, с выразительным громким голосом народного оратора-трибуна, он с первых же минут своего выступления как бы заворожил слушателей, приковал их внимание к интересным событиям военного времени и фактам о мужестве и героизме советских моряков.

Бурные аплодисменты и цветы были наградой докладчику. Здесь же, в торжественной обстановке, ему была вручена юбилейная медаль «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов». Многие участники конференции посчитали за честь сфотографироваться на память с известным адмиралом-подводником.

Родился Георгий Георгиевич Костев 7 мая 1928 года в белорусском городе Жлобине. С детских лет маленький Жорж мечтал о море, очень хотел пойти по стопам своего дяди Макара Власовича Барташова, полковника морской авиации, Героя Советского Союза. Но судьба у него сложилась иначе.

В июне 1944 года после окончания 8 класса с похвальной грамотой Люберецкий военкомат Московской области направил его на учебу в только что созданное Ленинградское военно-морское подготовительное училище. Курсанты наряду с занятиями участвовали также в обеспечении боевых действий на Карельском перешейке, несли вместе с пограничниками патрульную службу на побережье Финского залива, помогали трофейным командам на линии Маннергейма в разминировании, сборе оружия, боеприпасов, участвовали в очищении прибрежных лесов от вооруженных бандитов. Здесь он получил боевое крещение — при взрыве мины его контузило с переломом двух шейных позвонков.

После окончания подготовительного училища он поступил в Высшее военно-морское училище им. Фрунзе. В 1950 году выпускник этого ведущего учебного заведения лейтенант Г. Г. Костев назначается штурманом на подводную лодку в Кронштадт. Два года интенсивного плавания позволили ему набраться опыта и стать лучшим штурманом со-



единения. Затем последовали очередное повышение квалификации на Высших специальных классах офицерского состава подводного плавания и противолодочной обороны Военно-Морских Сил по командной специальности и дальнейшая служба на дизельных подводных лодках в должностях помощника командира на Балтийском флоте, старшего помощника командира на Черноморском флоте и командира подводной лодки на Северном и Тихоокеанском флотах. Он совершил более десяти дальних походов, прошел по Волго-Донскому каналу и Мариинской системе, Северному Морскому пути, пережил тяжелейшую зимовку в устье реки Колымы, а маршруты океанских походов пролегли к берегам Японии и Америки. В 1959 году за успехи в боевой подготовке экипажа подводной лодки «С-219» под командованием Г. Г. Костева было вручено переходящее знамя Камчатского обкома КПСС.

С августа 1959 года по июнь 1962 года Георгий Костев — слушатель Военно-морской академии в Ленинграде. После окончания учебы его назначают командиром одной из первых атомных подводных лодок «К-50». За время походов и учений экипаж моряков с честью оправдывал доверие командования и за успешное выполнение поставленных задач неоднократно получал высокие оценки. Вскоре Георгий Георгиевич назначается заместителем командира дивизии атомных подводных лодок Северного флота. Ему довелось не раз выходить в дальние походы старшим по борту в групповых плаваниях.

По состоянию здоровья Г. Г. Костев был переведен на службу в Москву, в Главный штаб Военно-Морского Флота. Ему поручи-

ли курировать регион Средиземноморья. В период арабо-израильских войн он возглавил группу по проблемам боевой службы, лично занимался организацией создания эскадры ВМФ на Средиземном море и ее взаимодействия с военно-морскими силами арабских государств. Он участвовал в разработке операций по постановке мин и действиям подводных лодок, перехвату израильских ракетных катеров.

В 1970 году Г. Г. Костев переводится на службу в Военно-политическую академию имени В. И. Ленина начальником кафедры оперативно-тактической подготовки Военно-Морского Флота. Работая над проблемами взаимодействия сил военно-морского флота в мирное время, над теорией современных морских операций и обоснованием закономерностей вооруженной борьбы на море, он внес определенный вклад в военную науку. В 1974 году он защищает кандидатскую диссертацию, в 1981 году ему присвоено звание профессора, а в 1993 году он избирается членом-корреспондентом Академии военных наук.

Г. Г. Костев — автор более 230 научных работ. Среди них фундаментальная военно-историческая монография «Военно-морской флот страны. 1945–1995 гг. Взлеты и падения», двухтомник «Подводный флот — от Сталина до Путина», книга «Неизвестный флот». Ряд книг и статей написан вместе с сыном И. Г. Костевым, капитаном I ранга в запасе, который также командовал атомной подводной лодкой и был начальником штаба дивизии.

За боевые заслуги Г. Г. Костев награжден орденами «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени, боевым орденом ГДР в серебре «За заслуги перед народом и Отечеством», медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», другими медалями, а также наградами ряда зарубежных стран.

После 50-летней службы в Вооруженных Силах и ухода на заслуженный отдых Г. Г. Костев активно включился в работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В учебных заведениях района Чертанова Северное он всегда желанный гость и талантливый наставник молодежи, передающий учащимся эстафету мужества и героизма фронтовиков.

Виктор САФРОНОВ

КОНКУРС

«Подвигу защитников Москвы — ЖИТЬ В ВЕКАХ!»

Под таким девизом с декабря 2010 года по ноябрь 2011 года пройдет городской смотр-конкурс художественных работ ветеранов и учащейся молодежи — одно из важных мероприятий программы подготовки к празднованию 70-летия Битвы за Москву.

На конкурс принимаются работы, отражающие ратные и трудовые подвиги москвичей в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов и выполненные в любом техническом исполнении: художественной фотографии, живописи, графике.

Смотр-конкурс проводится городским Советом ветеранов совместно с Советом ветеранов педагогического труда, окружными и районными советами при участии представителей префектур и районных управ, окружных управлений образования и культуры, а также учебно-образовательных учреждений. Отбор лучших работ осуществляют оргкомитеты на районном, окружном и городском уровнях.

Итоги смотра-конкурса подводятся по трем номинациям (художественная фотография, живопись, графика) и по трем возрастным категориям: младшие школьники до 12 лет, учащиеся образовательных учреждений старше 12 лет,



Т. Ф. Коровина
«Мемориал погибшим летчикам»
(вышитая картина)

ветераны и пенсионеры. При оценке художественных работ используется десятибалльная система (по каждому из пяти критериев).

Победители смотра-конкурса награждаются грамотами, дипломами и призами. Художественные работы призеров и лауреатов намечено представить на выставке в городском Совете ветеранов, а также планируется к изданию альбом этих работ.

Смотр-конкурс призван популяризировать художественное творчество ветеранов и учащихся в целях активизации работы по историко-патриотическому и нравственному воспитанию подрастающего поколения, привития ему уважительного отношения к отечественной истории, к старшему поколению, к его ратным и трудовым подвигам.

Виктор САФРОНОВ

ОТ РЕДАКЦИИ. Жители Чертанова, желающие принять участие в конкурсе «Подвигу защитников Москвы — жить в веках», могут обращаться в районные советы ветеранов по месту жительства:

- Совет ветеранов района Чертаново Северное (ул. Чертановская, д. 3, корп. 2, кв. 111, тел. 311-62-55).
- Совет ветеранов района Чертаново Центральное (ул. Красного Маяка, д. 3, кв. 38, тел. 389-27-22).
- Совет ветеранов района Чертаново Южное (ул. Подольских Курсантов, д. 12, корп. 1, тел. 382-49-75).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ



ОДНА ИЗ МНОГИХ

дей, переживших оккупацию. Тогда все взрослые без устали трудились, восстанавливая разрушенное народное хозяйство: рабочие — на заводах и в шахтах, колхозники на полях и фермах. Малышку Тамару было не с кем оставить, и мать брала ее с собой в поле на прополку. Так она с детских лет привыкала к труду. В школе она занималась прилежно, а в свободное время научилась шить. Мечтая о Севере, Тамара после школы уехала в Архангельск и устроилась там на работу. Но вскоре в ее жизни произошел крутой поворот. Симпатичную девушку полюбил молодой лейтенант Владимир Грушко, выпускник Ярославского военно-финансового училища. После свадьбы муж получил назначение в Пермь. Это был первый военный гарнизон, где начиналась их совместная жизнь.

Свыше 30 лет довелось служить Владимиру Павловичу Грушко в гарнизонах Приволжского военного округа и в Южной группе войск за рубежом. Тамара всегда неотступно следовала за мужем, помогая ему переносить все тяготы службы, и при этом сама никогда не сидела без дела. Окончила

политехнический техникум, работала бухгалтером, экономистом. Скромность и трудолюбие оставались отличительными чертами ее характера и тогда, когда муж дослужился до генерала. Вот лишь один пример.

Однажды ее семья переехала к новому месту службы мужа, и на другой же день он уехал в длительную командировку. Чтобы поскорее наладить быт, Тамара самостоятельно взялась за дело. Работала и за плотника, и за сантехника, и за маляра. Соседи иронизировали: генеральша, имея деньги, все делает своими руками, вместо того, чтобы нанять мастеров. Но она справилась с ремонтом. Возвратился муж из командировки, и ему оставалось только радоваться домашнему уюту и отдыхать.

Владимир Грушко служил в финансовых органах штабов и управлений ракетных войск, ПВО и авиации. Пройдя все ступени должностного роста, он стал начальником финансовой службы ВВС России и, продолжая службу в звании генерал-майора, был удостоен различных государственных наград. Будучи в запасе, активно за-

нимался общественной работой. Три года назад он ушел из жизни, но Тамара Терентьевна свято хранит память о муже и счастливых совместно прожитых годах. На примере отца, который честно служил и любил свою работу, она воспитала хороших детей. Сын Андрей окончил авиационный институт и стал инженером связи, а дочь Наташа после окончания финансовой академии работает главным бухгалтером.

Сама же Тамара Терентьевна и сегодня не скучает без дела и справляется со всем, за что бы ни взялась. Ее любят соседи по дому и по даче за отзывчивость и мягкий характер. «Пылает на ветру», — говорят о ней дачники и удивляются тому, что у нее лучшие грядки и самые красивые цветы. Да она и сама не сдастся годам и в нарядах, сшитых своими руками, выглядит не хуже многих модниц. Она ведь никогда не была белоручкой и всегда умела ценить каждый миг прожитой жизни. И этому у нее с удовольствием учатся окружающие.

Тимофей КОЗЛОВ,
капитан I ранга в отставке

Кондитерский комбинат «ЧЕРТАНОВО»
Ул. Чертановская, д. 32, стр. 3
Варшавское ш., д. 146Б

ТОРТЫ, которые украсят любой праздник
В АССОРТИМЕНТЕ — 38 НАИМЕНОВАНИЙ ТОРТОВ



ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ НА ТОРТЫ
(СВАДЕБНЫЕ, ЮБИЛЕЙНЫЕ, КОРПОРАТИВНЫЕ И ДЕТСКИЕ)
ЦЕНА: 800–1500 РУБ.

НОВАЯ УСЛУГА — ИЗГОТОВЛЕНИЕ ТОРТОВ НА ЗАКАЗ
В ВАШЕМ ПРИСУТСТВИИ!
Вы можете участвовать в процессе оформления торта всей семьей, вместе с детьми. Все будет происходить у Вас на глазах, в уютном салоне-гостиной, украшенном в русском стиле. Мы поможем Вам выразить самые лучшие чувства по отношению к тому, кто получит Ваш оригинальный торт в подарок.
ТВОРИТЕ ВМЕСТЕ С НАМИ И ПОЛУЧАЙТЕ УДОВОЛЬСТВИЕ ОТ ВОПЛОЩЕНИЯ СВОИХ ЗАМЫСЛОВ!

Справки по телефонам: 784-59-85, 314-50-10, 387-31-25